

Csurgói Közös
Önkormányzati Hivatal
Jegyzője
8840 Csurgó, Széchenyi tér 2.
Tel.: 82/471-388/112.
Fax: 82/471-095



Ügyiratszám: CS/1142-19/2017
Ügyintéző: Szlávecz Jánosné
Tel.: 82/471-388/140

Átfogó értékelés Csurgó Város Önkormányzata 2016. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. (a továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdésben foglaltak alapján, a helyi önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig – a 149/1997. (IX.10.) Kormányrendelet a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról (Gyer.) szóló 10. számú mellékletében meghatározott tartalommal – átfogó értékelést készít, amelyet a képviselő-testület megtárgyal. Az értékelést meg kell küldeni a Somogy Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztályának.

Fentiekre tekintettel az alábbi beszámolót terjesztem elő:

1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira:

Csurgó Város demográfiai mutatói:

2015. december 31-én

Állandó lakosság száma: 5.097 fő

0 – 18 éves korig: 843 fő

0 – 14 éves korig: 608 fő

15 – 16 éves korig: 108 fő

17 – 18 éves korig: 127 fő

2016. december 31-én

Állandó lakosság száma: 5.040 fő

0 – 18 éves korig: 812 fő

0 – 14 éves korig: 593 fő

15 – 16 éves korig: 102 fő

17 – 18 éves korig: 117 fő.

Forrás: Belügyminisztérium Nyilvántartások Vezetéséért Felelős helyettes Államtitkársága által rendelkezésre bocsátott adatok alapján.

2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása:

A gyermekek védelmét szolgáló pénzbeli és természetbeni ellátások körét a Gyvt. és végrehajtási rendelete (Gyer.) szabályozza.

2.1 Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény: A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja, annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a gyermekétkeztetés normatív kedvezményének igénybevételére a következők szerint,

a) a bölcsődés, óvodás, és az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban a 100%-ára,

b) az a) pont alá nem tartozó gyermek, tanuló az intézményi térítési díj 50%-ára,

c) a három vagy többgyermekes családokban, fogyatékos, tartósan beteg gyermekeknel gyermekeként az intézményi térítési díj 50%-ára.

Annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, aki rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül – évi két alkalommal **augusztus 1-i és november 1-i jogosultság alapján** gyermekeként **5.800,-Ft** támogatást biztosít az Önkormányzat, melynek összege évek óta nem változott. Az egyszeri juttatást természetbeni támogatásként fogyasztásra kész étel, ruházat, valamint tanszer vásárlására felhasználható Erzsébet utalvány formájában kapták az érintettek.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény egy év időtartamra kerül megállapításra és az ellátást minden évben újra kell igényelni.

A kedvezményezett családok és gyermekek száma csökkent, a 2015. év végén 180 család, 300 gyermeke részesült ellátásban.

A **2016. évben** Erzsébet utalvány formájában az augusztusi jogosultság alapján 159 család 274 gyermeke, novemberi jogosultság alapján: 152 család 267 gyermeke részesült támogatásban.

A jogosultsággal rendelkező családok esetében 65 fő egyedülállóként neveli gyermekét/gyermekeit.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre azok jogosultak, akiknek egy főre jutó jövedelme nem haladja meg – a mindenkori nyugdíjminimum 130%-át (ami jelenleg $28.500 \times 130\% = 37.050,-Ft$). Egyedülálló szülőnél, illetve azoknál a családoknál, ahol a gyermek tartósan beteg, továbbá nagykorúként felsőfokú oktatási intézményben tanul és a 25. életévét még nem töltötte be a családban a mindenkori nyugdíjminimum 140%-a, azaz 39.900,-Ft lehet az egy főre jutó jövedelem.

Csurgón a gyermekek 33 %-a részesül rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben. A szociálisan rászoruló családok száma az elmúlt évhez képest jelentősen nem változott.

2.2 Hátrányos helyzetű , halmozottan hátrányos helyzetű gyermek: A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet megállapításának feltételei a Gyvt. 67/A. § (1) és (2) bekezdései alapján a következők:

„(1) hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy fennáll:

a) a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családbafogadó gyámról - önkéntes nyilatkozata alapján - megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik,

b) a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő szülők bármelyikéről vagy a családbafogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,

c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, illetve

olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéséhez szükséges feltételek.

(2) Halmozottan hátrányos helyzetű

a) az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az (1) bekezdés a)-c) pontjaiban meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll,

b) a nevelésbe vett gyermek,

c) az utógondozói ellátásban részesülő és tanulói vagy hallgatói jogviszonyban álló fiatal felnőtt."

A szülők kérelme és nyilatkozata alapján 2016. évben 57 gyermeket hátrányos helyzetüként (2 fő-2 éves kor alatti, 7 fő óvodáskorú, 28 fő általános iskoláskorú és 20 fő középiskolás), 41 gyermeket halmozottan hátrányos helyzetüként (6 fő óvodáskorú, 21 fő általános iskoláskorú és 14 fő középiskolás) vettünk nyilvántartásba.

2.3 Rendkívüli települési támogatás: Az önkormányzat helyi rendelete szerint, évenként 2 alkalommal volt igénybe vehető ez a támogatási forma. A tárgyévben **103 család 139 alkalommal részesült összesen 731.366,- Ft összegű rendkívüli települési támogatásban.**

A rendkívüli települési támogatást döntő részben vásárlási utalvány formájában kapták a családok, egyedi kérelemre 15 esetben került sor a megállapított segítség készpénz formában történő kifizetésére.

A kérelmező családok gyermekei rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben (is) részesültek.

Megfigyelhető, hogy a kérelmek okai alapvetően nem változtak. Jellemzően élelmiszerre, ruházatra és iskoláztatásra kérték a támogatást.

2.4 Természetbeni juttatások: 2016. évben városunkban fejlesztés, beruházás zajlik, ebből kifolyólag tereprendezés vált szükségessé, melynek következményeként fakivágás, illetve régi épületek bontásából, tetőcseréből származó faanyag gyűlt össze. Csurgó Város Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális, Egészségügyi és Sport Bizottsága három alkalommal írt ki hulladék faanyag támogatásra pályázatot. A kiírásnak megfelelt beadványok közül összesen 21 rászoruló részesült háztartásonként 2 m³ faanyag támogatásban.

3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása:

Csurgó Város Önkormányzata a Csurgó Kistérségi Többcélú Társulás tagjaként integrált intézményben biztosítja a gyermekjóléti szolgáltatás ellátását, mely 2016-os évben a következők szerint alakult:

3.1 Alapellátás: A gyermekjóléti szolgálat feladata: a családban nevelkedő gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése, megszüntetése, védelembe vétellel kapcsolatos feladatok, javaslatétel gyermekvédelmi gondoskodás alkalmazására, családjából kiemelt gyermek saját családjába történő visszaillesztése, helyettes szülői hálózat működtetése, feladatok az örökbefogadással.

A Csurgói Járási Család- és Gyermekjóléti Központ és Szolgálat által 22 csurgói család 38 gyermeke részesült alapellátásban. Ennek okai: ellátási hiányosság, iskolai hiányzás, magatartási problémák.

3.2 Védelembe vétel: Ha a szülő, vagy más törvényes képviselő a gyermek veszélyeztetettségét a gyermekjóléti szolgáltatások önkéntes igénybevételével megszüntetni nem tudja, vagy nem akarja, de alaposan feltételezhető, hogy segítséggel a gyermek fejlődése a családi környezetben még biztosítható, a Somogy Megyei Kormányhivatal Csurgói Járási

Hivatal Hatósági és Gyámügyi Osztálya (továbbiakban: Gyámhivatal) intézkedik a gyermek védelembe vétele ügyében. A Gyámhivatal a jogszabályban meghatározott szervek, személyek jelzése, kezdeményezése alapján köteles a védelembe vétel iránti eljárást hivatalból lefolytatni.

A 2016-os évben az alapellátás eredménytelensége miatt 7 család 9 gyermeke állt védelembe vétel hatálya alatt. Okai: magatartási probléma, iskolai hiányzás, elhanyagolás, szabályszegés és bűnelkövetés.

3.3 Ideiglenes hatályú elhelyezés: Ideiglenes hatályú elhelyezésre olyan esetekben kerül sor, amikor a gyermek súlyos veszélyeztetettségnek van kitéve.

Ideiglenes hatályú elhelyezésre Csurgón 2016-ban 1 család 1 gyermekénél került sor.

3.4 Nevelésbe vétel: A gyámhivatal nevelésbe veszi a gyermeket, ha a fejlődését a családi környezete veszélyezteti és veszélyeztetettségét az alapellátás keretében biztosított szolgáltatásokkal, valamint védelembe vétellel nem lehet megszüntetni, valamint ha a gyermek megfelelő gondozása családján belül nem biztosítható.

2016-ban 7 család 16 gyermeke volt nevelésbe véve. Oka: szülői felelőtlenség.

3.5 Vérszerinti családgondozás: A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a családjából kiemelt gyermek visszahelyezése érdekében a családgondozás biztosítása- az otthont nyújtó ellátást, illetve a területi gyermekvédelmi szakszolgáltatást végző intézménnyel együttműködve- a család gyermeknevelési körülményeinek megteremtéséhez, javításához, a szülő és a gyermek közötti kapcsolat helyreállításához. A gyermekjóléti szolgálat a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését segítő családgondozást a gyámhivatal által elfogadott egyéni elhelyezési terv alapján teljesíti.

A gyermekjóléti szolgálat családgondozója elsősorban a szülőket támogatja a nevelésbe vétel megszüntetéséhez szükséges feltételek megvalósításában, a gyermekkel való kapcsolattartásban.

2016-ban 4 csurgói család 8 gyermekénél volt vérszerinti családgondozás.

3.6 Utógondozás: A nevelésbe vétel megszűnése után – kivéve, ha a gyermeket örökbe fogadták- a gyámhatóság legalább egy év időtartamra elrendeli a gyermek és a fiatal felnőtt utógondozását, ha azt a fiatal felnőtt maga is kéri. Az utógondozás célja, hogy elősegítse a gyermek, illetve a fiatal felnőtt családi környezetbe való visszailleszkedését, önálló életének megkezdését. A gyermek utógondozását a gyermek lakóhelye szerinti gyermekjóléti szolgálat, a fiatal felnőtt utógondozását a gyermekotthon, a nevelőszülői hálózatot működtető területi gyermekvédelmi szakszolgálat látja el.

2016-ban Csurgón 1 fő állt utógondozás alatt.

3.7 Válsághelyzetben lévő várandós anya megsegítése: Formái: segítő beszélgetés, tanácsadás, információnyújtás, hivatalos ügyek intézésének segítése, továbbirányítás, anyaotthonban való elhelyezés segítése, babaruha adományozása

2016-ban Csurgón két kiskorú válsághelyzetben lévő várandós anya volt.

3.8 Jelzőrendszer tagjaival való együttműködés tapasztalatai: A Gyvt. 17. § - ban nevesített jelzőrendszeri tagok (egészségügyi, szociális szolgáltatást nyújtók, nevelési,

oktatási intézmények, egészségügyi szolgáltatók, rendőrség, pártfogó felügyelői szolgálat, az áldozatsegítés és kárenyhítés feladatait ellátó szervezetek és valamennyien, a gyermekvédelmi rendszerhez kapcsolódó feladatokat ellátók) a törvény szerint jelzéssel kötelesek élni a gyermekjóléti szolgálat felé a gyermek veszélyeztetettsége esetén. A probléma elhárítása, megoldása érdekében kötelesek együttműködni.

A **gyermekjóléti szolgálat** minden év *február 28-ig* települési tanácskozást szervez a jelzőrendszeri tagok és más meghívottak részvételével. A tanácskozás célja: az előző években beérkezett jelzések alapján a településen élő gyermekek helyzetének értékelése.

A Csurgói Járási Család- és Gyermekjóléti Központ és Szolgálat 2017. február 24-én összevont értékelő tanácskozást tartott a 2016-os évre vonatkozóan.

Írásbeli jelzések 2016-ban a Csurgói gyermekek ügyében (65 db) érkezett:

- **iskolák:** 17 – igazolatlan hiányzás, magatartási probléma
- **rendőrség:** 11 – lopás, kk. veszélyeztetése, garázdaság, testi sértés, családi veszekedés, távoltartás,
- **állampolgár:** 3 – életviteli probléma,
- **védőnő, egészségügy:** 10 – elhanyagolás, vizsgálat elmaradása, tanácsadás, kötelező védőoltás elmulasztása, szülői felügyelet hiánya, gyógyszer beadásának elmulasztása, kiskorú terhessége,
- **gyámhivatal:** 16 – garázdaság, szabálysértési lopás, iskolai hiányzás,
- **személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgálat:** 1 – átmeneti otthonból való eltávozás.
- **kórház:** 1 – orvosi javaslat nélküli eltávozás
- **bíróság:** 1- kk. szülő életvitele,
- **kormányhivatal:** 1 – elhanyagolás,
- **Városi Szociális Intézmény:** 1- családi veszekedés,
- **családsegítő:** 3 – ellátás hiánya, családi probléma, kk. bántalmazás.

3.9 Gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, igénybe vétele, tapasztalatok: A gyermekek átmeneti gondozását a kistérség települései helyettes szülői hálózat működtetésével oldják meg, intézményünkhöz rendelve a feladatot. A helyettes szülők krízishelyzetben segítenek, náluk 6 hónapig lehetnek gyermekek, amely három hónappal meghosszabbítható.

Jelenleg 4 helyettes szülő 8 férőhellyel áll rendelkezésre. Az elmúlt évben helyettes szülői ellátás igénybevételére **nem** került sor.

4. A 2016-os évben elnyert pályázatok:

- A „Mesés nyár vár ránk” elnevezésű Erzsébet táborra a kistérség településeiről összesen 20 gyermek nyaralhatott 2016. július 3-tól 2016 július-8-ig Fonyódligeten 2 fő családsegítő kísérelével. A táborozás feltétele a családok részéről 1.000 Ft. önrész befizetése és 1000 Ft útiköltség hozzájárulás volt.
- 2016. július 22-én Mogyoródra a Forma-1 szabadedzésére, szintén az Erzsébet program keretén belül 40 gyermek 4 kísérelével utazott el.
- A „Roma lányok korai iskola elhagyásának megelőzése” című pályázattal 2016. április 1. és szeptember 30. között 30 fő 10-14 éves a Járásban élő roma lány felzárkóztatását segítette.
- A HÉRA Alapítványnál elnyert pályázattal összesen 174 db energiatakarékos izzó került 58 család otthonába.
- A gyermeknap június 15-én került megrendezésre, melyen összesen 98 fő vett részt, közülük 82 gyermek és 16 felnőtt. A kistérség környező településeiről 33 fő érkezett. Színes programok, fafaragás, népi játékok szőnyegszövés, néptánc és bűvészfoglalkozások,

kézműves foglalkozások, arcfestés, lufi hajtogatás és ebéd várta a gyerekeket. Azt, hogy ilyen sok gyermek és szülő részt tudott venni a programokon, köszönhetjük a települések polgármestereinek, hogy rendelkezésre bocsájtották a falubuszaikat.

- Szeptember 13-án Bűnmegelőzési Fórum került megrendezésre a Községi Házban „Gyermekkorúak bűnisméltésének megakadályozása, a megfelelő pártfogás tapasztalatai.” címmel. Sajnos a jelzőrendszer tagjai közül nagyon kevesen vettek részt a rendezvényen.
- Decemberi hónapban karácsonyi műsor keretén belül több mint 100 hátrányos helyzetű gyermek ajándécsomagban részesült a felajánlásoknak köszönhetően.

5. A gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása:

A gyermekek napközbeni ellátását társulások formájában látja el Csurgó Város Önkormányzata.

5.1 Bölcsőde:

A gyermekvédelmi feladatok ellátását a bölcsődében a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény szabályozza.

Szakmai munka

A bölcsőde feladata a nevelés-gondozás, a gyermeki személyiség egészének fejlesztése egy bizonyos környezetben, amelyben biztosítva van a szomatikus, a mentális és a szociális fejlődés lehetősége.

Fontos a szülőkkel való bizalmas kapcsolat, a kölcsönös párbeszéd kialakítása, célzott családpedagógiai, pszichológiai módszerek alkalmazásával. a gyermekvédelmi felelős feladata felderíteni a gyermekek fejlődését veszélyeztető okokat. Ezt a feladatot a környezettanulmány, fogadó órák, családlátogatás és a családi körülmények folyamatos nyomon követés segíti elő. A gondozónők, ezekben a folyamatokban aktívan részt vesznek.

A kisgyermeknevelő-gondozónő feladata a gyermek sajátos igényeit figyelembe véve, a gondozás-nevelés egysége a gyermek személyes adminisztrációjának vezetése, a folyamatos napirend betartása. Az egyéni igények kielégítését, a saját gondozónő rendszer biztosítja (a gyermekek bölcsődébe kerülésétől az óvodába kerülésig egy gondozónőhöz tartoznak). Ezzel is biztosítva a gyermek biztonságérzetét, segítve a testi, szellemi és érzelmi fejlődésüket.

Az intézmény 2016. szeptemberétől 12 férőhelyes, a szeptembertől felvett gyermekek létszáma 12 fő, ez is bizonyítja, hogy szükség van az intézményre. Tevékenysége sokrétű és összetett, a felvétel egész évben folyamatos. 2016-os évben összesen 24 gyermek fordult meg az intézményben. Az év közben megüresedő bölcsődei férőhelyekre a folyamatosan jelentkezők kerültek felvételre a szülőkkel való egyeztetés alapján

Bölcsődei nyílt nap keretében lehetőséget biztosítanak a családoknak arra, hogy egy meghatározott napon a gondozónők társaságában délután játék közben kerüljön sor a bölcsődével való első találkozásra. Az éves programjaikat jellemzi a sokszínűség, a hagyományörzés (farsang, nőnap, anyák napja, föld világnapja, kreatív nap, megemlékezés az idősekről, stb.) lehetőség szerint a családok bevonásával.

Az Intézmény dolgozói együttműködnek mindazon személyekkel, intézményekkel, akikkel a gyermek ellátása során kapcsolatba kerülnek: védőnők, óvodák, Gyermekjóléti Szolgálat, gyermekorvos, gyámhivatal.

Személyi feltételek

Bölcsődevezető: 1 fő

Csecsemő- és kisgyermeknevelő: 2 fő

Szakácsnő: 1 fő

Közfoglalkoztatási program keretein belül: 2 fő

Októbertől induló Ifjúság Garancia Program keretén belül: 1 fő

A gondozónők munkaruha vásárlásra 10.000,-Ft-ot kaptak.

Tárgyi feltételek

Az eszközellátottság megfelel a „bölcsődei gondozás-nevelés minimum feltételeiről és a szakmai munka részletes szempontjairól” elnevezésű kiadványban előírtaknak. A játékkészlet hozzájárul a gyermekek sokoldalú fejlesztéséhez. A játékok a baleset- és környezetvédelmi előírásokat figyelembe véve készültek, különböző életkorú gyermekek számára alkalmasak, a természetes elhasználódásuk miatt pótlásuk folyamatos.

A Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal 2015. 09. 18. napján ellenőrzést folytatott, melynek során hiányosságot állapított meg. A tárgyi feltételek részben feleltek meg a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működési feltételeiről szóló 15/1998. (IV.30.) NM rendeletben foglaltaknak. A hiányosságok pótlása a 2016-os évben megtörtént, melynek eredményeként a csoportszobák is átalakításra kerültek.

5.2 Óvoda:

Csurgó Város területén összesen 148 beíratott gyermek volt az elmúlt évben. A Mókuskert Óvoda négy csoportjában összesen 86 fő, a Mesevár Óvoda két csoportjában 43 fő és a Hétszínvirág Óvodában 19 fő beíratott gyermekek volt.

A 148 fő közül:

- rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesült 57 fő,
- ingyenesen étkezésben részesül 72 fő,
- fizető volt: 19 fő.

Az intézményekbe minden kisgyermek felvételre került. Az elmúlt időszakban felvételi elutasítás nem történt.

Gyermekétkeztetésre vonatkozó adatok:

Mindhárom tagóvodában a gyermekek napi háromszori étkezésben (tízórai, ebéd, uzsonna) részesülnek, amelyet az Eötvös József Általános Iskolában működő konyha biztosít. Az ételek kiszállítása az óvodákba az előírásoknak megfelelő módon történik. Mindhárom óvoda rendelkezik melegítőkonyhával.

5.3 Iskolák:

Eötvös József Általános Iskola

Az Eötvös József Általános Iskolában a 2016/2017- es tanévben 309 beírt tanuló van (csak összesített adatok állnak rendelkezésünkre).

Ebből: - **veszélyeztetett tanulók száma: 2 fő**

- **rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő tanulók száma 96 fő, ebből 25 fő hátrányos helyzetű 23 fő Beilleszkedési Tanulási és Magatartási problémás (továbbiakban: BTM).**

Az iskolában a sajátos nevelési igényű (SNI) tanulók száma: 10 fő.

A Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértő és Rehabilitációs Bizottság véleménye alapján integráltan oktatott: 10 fő

Ebből: - enyhe fokban értelmi fogyatékos tanuló: 1 tanuló

- autista: nincs

- érzékszervi fogyatékos (nagyothalló): 0 fő

Bejáró tanulók száma: 156 fő.

Ingyenes tankönyvellátásban: 40 tanuló részesült.

Alapellátottak: 6 fő.

Védelembe vett gyermek száma: 0 fő.

Családba fogadott gyermek 1 fő volt az elmúlt évben.

Az iskolában étkezésben részesült 277 fő.

Térítésmentesen: 96 fő, kedvezményesen: 44 fő, nevelésbe vétel miatt: 1 fő, tartós betegség: 1 fő, családjában 3 vagy több gyermeket nevelő szülő esetén: 40 fő.

Tanulmányi munka:

Az iskolában a munkát a Pedagógiai program, a Helyi tanterv, az Intézményi Esélyegyenlőségi Terv alapján végzik.

Az iskola tanulmányi eredménye a 2016/2017. tanév végén: 3.96 (5-8 évf.)

- évfolyamisméltó 2 tanuló volt.
- 2-3-4 évfolyamok átlaga: 4,56
- az első évfolyamon: szöveges értékelés volt.

Igazolatlanul mulasztott: 11 tanuló (a szükséges intézkedést megtették)

A tanórákon differenciált foglalkoztatással, a tananyag kooperatív, tevékenységközpontú feldolgozásával segítik elő az esélyegyenlőség megvalósulását. Tanórán kívül korrepetálásokat, tehetséggondozó foglalkozásokat tartanak. A diákok felkészülésben segítséget nyújt a napközi és a tanulószoba. A gyógytestnevelést a Nevelési Tanácsadó és Pedagógiai Szakszolgálat biztosítja, egyéni fejlesztő órákat ad Beilleszkedési Tanulási és Magatartási problémás (továbbiakban: BTM) tanulóinak. A Sajátos Nevelési Igényű (továbbiakban: SNI) tanulókat saját gyógypedagógus fejleszti.

Az 1-8. évfolyamig egyéni fejlesztésben részesülnek a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók. Az egyéni fejlesztő munkában 24 pedagógus vesz részt közvetlenül.

Szabadidős és irányított foglalkozások:

5-8. évfolyamon emelt angol, 1-8. évfolyamon emelt szintű testnevelés tagozat működik. A könyvtár bővítésre szoruló könyvvállománnyal az iskola helyt ad az olvasókör tagjainak. Az iskolában működő Diák Sport Egyesület (továbbiakban: DSE) valamennyi tanuló számára biztosítja a sportolási lehetőséget.

A Diáktanács szervesen bekapcsolódik az iskolai munkába, üléseikről jegyzőkönyv készül.

A szabadidős tevékenységek köre folyamatosan bővül, a tevékenységeket úgy szervezik, hogy fejlődjenek a tanulók fizikai és értelmi képességeik.

Fontos megemlíteni, hogy az egészséges életre nevelés jegyében a teljes iskolai közösséget megmozgató „Egészség hetet” tartottak, melynek programjai a tanórai és a délutáni időbe is beépültek.

A gyerekek sok időt töltenek a szabadban, mely fontos a tanulók fizikai és intellektuális fejlődéséhez. A szabadtéri játékok száma és minősége kifogásolható.

Az Eötvös József Általános Iskolában sok figyelmet fordítanak a gyermekvédelmi feladatokra, amelyeket gyermekvédelmi képzettséggel rendelkező pedagógus lát el. Munkája során a vezetőséget folyamatosan tájékoztatja, évente két alkalommal beszámolót készít. Aktív kapcsolatot tart az osztályfőnökökkel és a szaktanárokkal. Több alkalommal szülői kérésre segítségnyújtás is történt.

Az iskolának jó a kapcsolata a Csurgói Járási Család- és Gyermekjóléti Központ és Szolgálattal, az elmúlt tanév során esetkonferenciát tartottak, több alkalommal küldtek jelzést a Szolgálat felé. Önkormányzattal, intézményekkel, társulásokkal együttműködési megállapodást kötöttek a jobb ellátás és a HH/HHH-s gyermekek megsegítése érdekében.

II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola

Az iskolában a 2016/2017- es tanévben 104 beírt tanuló van, a csurgói tanulói létszám 72 fő.

Ebből: - a *veszélyeztetett tanulók száma*: 5 fő

- a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő tanulók száma 42 fő, ebből 11 fő hátrányos helyzetű, 11 fő halmozottan hátrányos helyzetű, 10 fő Beilleszkedési Tanulási és Magatartási problémás (továbbiakban: BTM).

Az iskolában a sajátos nevelési igényű (SNI) tanulók száma: 0 fő.

Bejáró tanulók száma: 39 fő.

Magántanuló: 1 fő.

Évfolyamismétlő: 4 fő.

Az iskolában étkezésben részesült 72 fő.

Napi háromszori étkezésben részesült: 67 fő, akik közül *100%-os térítési díjat fizetett* 20 fő, *50%-os térítési díjat fizetett* 4 fő, *ingyenesen étkezett* 43 fő.

Ebéd + tízórais ellátásban részesült 5 fő, ebből *100 %-os térítési díjat fizetett* 2 fő, *ingyenesen étkezett* 3 fő.

Az iskola kiemelt feladatának tekinti a szakmai munkaközösség munkájának folyamatos fejlesztését, melynek fő célja a kollégák munkájának segítése, az iskolavezetés felé az információáramlás biztosítása.

Az intézményben a fegyelem megszilárdítása alapvető feladata a nevelő-oktató munkának. Az első négy évfolyamban egész napos iskolai keretek között folyik a munka. Célja a délelőtti tevékenységet követően, a délutáni munka során az elmélyítés, tanulás begyakorlás, művészeti nevelés, mivel otthoni felkészüléssel sajnos nem lehet számolni. A felső tagozaton a házi feladatok minőségi és mennyiségi adásának biztosítása.

Az intézmény céljai közé tartozik, az iskola sportéletének továbbfejlesztése, a művészeti nevelés iskolai megvalósítása, a könyvtárterem népszerűsítése és rendkívül fontosak a Sajátos Nevelési Igényű (SNI) foglalkozások, jelenleg az iskolában nincs olyan csurgói diák aki SNI-s.

Az iskola a tanulók veszélyeztetettségének megelőzése, valamint a gyermek- és ifjúságvédelmi feladatok eredményesebb ellátása érdekében az iskola szakképzett pedagógusa, az intézményvezetők, és az osztályfőnökök rendszeres kapcsolatot tartanak fenn a Csurgói Járási Család- és Gyermekjóléti Központ és Szolgálattal, illetve a rendvédelmi szervekkel. Együttműködés alakult ki a „*Roma lányok korai iskolaelhagyásának megelőzése*” című pályázatban résztvevő tanulóink képességeinek fejlesztése érdekében.

Kiemelt témakör minden oktatási intézményben a bűnmegelőzés, melyről osztályfőnöki óra keretén belül előadást tart az iskolarendőr, mely feladatokat Merczigán Róbert rendőr látja el. Az elmúlt évben kialakult problémák (magántanulói státusz, iskolai hiányzás) megoldásában sikerült a Csurgói Járási Család- és Gyermekjóléti Központ és Szolgálat munkatársainak közreműködésével a szülőkkel közösen megoldást találni.

A támogató partnerek (II. Rákóczi Ferenc Gyermekekért Alapítvány, Rákóczi DSE) szabadidős tevékenységek szervezésével és anyagi támogatással állnak az intézmény mellett.

KOLPING Nagyváthy János Gimnázium, Szakgimnázium és Szakközépiskola

A Csurgói Közös Önkormányzati Hivatalhoz tartozó településeket figyelembe véve 52 tanuló rendelkezik rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsággal az iskolában. Közülük az ingyenes tankönyvet 34 csurgói diák veszi igénybe. A gyámhatósági, gyermekvédelmi területen kapcsolatuk - Csurgói Járási Család- és Gyermekjóléti Központ és Szolgálattal, a Somogy Megyei Gyermekvédelmi Központ, Óvoda, Általános Iskola és a Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat részéről Berkesné Papp Ágnes, mint gyám – jónak mondható. Bűnmegelőzési program nem szerveződött a 2016-os évben, gyermekkorú és fiatalok bűnelkövető nem volt.

6. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés:

Csurgó Város Önkormányzata több civil szervezettel is együttműködik ezek közül néhány: a Servio Caritati Alapítvány, a Baksay Sándor Alapítvány, az Eötvös Iskoláért Alapítvány, a Csurgyói Mentő Alapítvány).

7. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása:

A Gyvt. 96. § (6) bekezdésében előírt átfogó értékelés tartalmi követelménye különös hangsúlyt helyez azokra jövőre vonatkozó célokra, javaslatokra, elképzelésekre, amelyek megvalósulásában a civil szervezetek szerepét, bevonását kell, illetve lehet erősíteni, különös tekintettel a gyermekek szükségleteire.

Ehhez kapcsolódóan a jövőbeni feladatok:

- a Csurgyói Járási Család- és Gyermekjóléti Szolgálat intézményvezetője által tett javaslat:
Aprófalvas kistérségünk az országos listán a kiemelten hátrányos helyzetű kistérségek egyike. A településeken a családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás területén legnagyobb problémát a munkanélküliség mellett az otthonukból menekülésre kényszerült anyák és gyermekeik elhelyezése jelenti. Nagy szükség lenne a Családok Átmeneti Otthonára, ahol alapellátás keretein belül lehetne biztosítani a gyermekek és szüleik számára az átmeneti gondozást. Az intézmény létrehozása a családok problémájára jelentene előrelépést ezen kívül munkahelyek is teremtenének, továbbá a talajvesztett embereknek hajléktalanszálló, esetleg nappali melegező, éjjeli menedékhely, téli időszakban népkonyha létrehozása. A családok életvezetési problémáira megoldást jelentene a Biztos Kezdet Ház, a 14-29 éves korosztály számára segítség lenne az Ifjúsági pontok létrehozása. Szükség van új típusú szolgáltatásokra 1997 óta van lehetőség jogi segítséget igénybe venni, 2005. évtől pszichológus, 2016-os évtől már fejlesztőpedagógus is segíti a munkát. Szükséges a partneri együttműködés fenntartása és fejlesztése a térségben történő civil szervezetekkel, közösségekkel. A jövőben is fontos a pályázati források igénybevétele.

8. Szociális- és gyámhatósági munka ellenőrzése:

2016-ban a Somogy Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály, mint ellenőrzésre hatáskörrel és illetékességgel rendelkező szerv nem tartott ellenőrzést a Csurgyói Közös Önkormányzati Hivatalban.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a 2016. évi gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok ellátásáról szóló beszámolót tárgyalja meg és a határozati javaslatot fogadja el!

Határozati javaslat:

Csurgó Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2016. évi gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok ellátásáról szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Fábíán Anita jegyző

Csurgó, 2017. május 15.


Fábíán Anita
jegyző